

新华时评

民生问题不能忽视细节

新华社记者 曹健

宁夏回族自治区城乡困难群众今年将连续第三年领到60元春节“饺子费”。同时,自治区农村低保对象中在校大学生每月补助标准提高10元至30元。两项举措看似细小,却体现了发展成果由人民共享理念,因而受到舆论关注和称赞。

在保障基本生活的基础上,过春节能吃上饺子、在学校能吃上普通学生餐,属于较低生活要求,但眼下仍有一些困难家庭却连这个要求都无法自我满足。政府在这方面花些心思和投入,实属“雪中送炭”。

实际上,民生细节又何止春节吃饺子、学生吃学生餐?有一段时间,人均二三十元的“新农

合”家庭账户资金能满足普通农民看病需求,却解决不了部分慢性病人费用负担较重问题;由于历史原因,部分移民群众的孩子参加了不了高考。这些细节问题多存在于特殊困难群体,往往因为不易被发现而成为民生难点和盲点。不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。民生问题哪怕再细小琐碎,也事关社会和

谐大局。政府要交上一份群众满意的保障民生答卷,就不能忽视细节。从解决好一个个百姓生活小问题入手,确保政府一个个民生项目按质按量不掺水分完成,才能做好民生“大文章”。

解决好民生细节问题,需要各级干部多深入基层,与老百姓面对面拉家常,了解群众诉求,找差距、查不足,从老百姓角度考虑,从解决好群众生活中的小难题入手开展工作。从这个角度来说,要做到权为民所用、利为民所谋,首先要做到情为民所系,时刻把群众冷暖放在心上。

春节临近,各级政府密集开展访民情、送温暖等活动。期待这些活动多注意民生细节,确保所有困难群众过上一个温暖的春节。(新华社银川电)

本省新闻

农民征地补偿标准提高近20%

据新华社郑州电(记者 李亚楠)为进一步改进和完善征地补偿安置措施,确保被征地农民的权益,河南省今年将严格执行新的征地补偿标准,新标准比原来提高了近20%,并新增加了被征地农民的社会保障费用。

上调企业退休人员基本养老金

据新华社郑州电(记者 梁鹏)记者从河南省人力资源和社会保障厅了解到,经批准从今年1月1日起,河南将为去年年底前按规定办理退休、退职手续的企业退休人员增加基本养老金,每人每月将分别增加55元和45元。

今年将全面推行水环境生态补偿

据新华社郑州电(记者 李亚楠)河南省今年将在全省各流域开展水环境生态补偿工作,促进全省水环境质量的改善。据悉,生态补偿是指上游城市出境水质超过责任目标时,对下游城市的生态补偿,即哪个地方超标排污越多,哪个地方扣缴的钱就越多,扣缴的资金用于流域内的水污染治理。

70%的县今年将建综合应急救援队伍

据新华社郑州电(记者 李丽静)记者从29日召开的河南省消防工作会议上获悉,今年,全省70%以上县将建成应急救援队伍,以实现火灾事故的快速处置,减少人员伤亡和财产损失。

政府网站信息公开存在不足

据新华社郑州电(记者 李亚楠)河南省日前对2009年度政府系统门户网站评估情况进行了通报,结果显示,2009年省政府系统门户网站的政府信息公开能力、办事服务内容、互动交流栏目等都不断提高和增加,但在预算决算、部门采购、土地征用及补偿等群众高关注度的信息公开方面尚存在不足。

根据评估,部分单位政府信息公开栏目仍存在分类不清晰、信息更新不及时、公开信息实用性差等问题。法规文件、部门采购、行政事业性收费等栏目内容较为薄弱,个别网站存在信息内容单调、更新不及时等问题。

去年因火灾死亡13人

据新华社郑州1月29日电(记者 李丽静)记者从河南省消防总队了解到,2009年,河南省全年共发生火灾2597起,死亡13人,受伤8人,直接财产损失2564万元,火灾起数同比下降29.1%,死亡人数创历史新高。



减天朔聚众斗殴案 终审维持原判

1月29日,减天朔在法庭上。当日,北京市高级人民法院对歌手减天朔(其身份证上姓名为减天朔)等人聚众斗殴案作出终审裁定:驳回减天朔等人上诉,维持原判。新华社发

河南省文化科技卫生“三下乡”活动全面启动

1月28日,禹州市梁北村群众在“三下乡”活动科技咨询现场争抢《农民科普丛书》(右图),河南歌舞演艺集团演员燕峰在为乡亲们演唱歌曲(下图)。

当日,河南省2010年文化科技卫生“三下乡”活动全面启动,近百名文艺工作者、医务人员和科技工作者来到河南省禹州市梁北村,给乡亲们送来冬日里的温暖,受到群众的欢迎。

新华社记者 赵鹏 摄



为“4050”妇女送“金钥匙”

近日,参加育婴员职业技能培训的学员们在用普通话诵读儿歌。

河南省各级妇联把提高“4050”妇女就业技能作为加快转移、促进就业的重点工程,重点对适合“4050”妇女就业的家政、餐饮、服装加工等热门专业进行实用技术培训,帮助她们转变择业观念,掌握一技之长,提升就业信心,取得通向就业之路的“金钥匙”。

新华社记者 王颂 摄



朱仙镇木版年画年销量几千万张

近日,几位老人在河南省开封市朱仙镇一处院门外聊天。

国家非物质文化遗产——河南省开封市朱仙镇木版年画是中国木版年画的鼻祖,是中国古老民间艺术精华,它源于唐,兴于宋,鼎盛于明清。明末清初,朱仙镇生产木版年画的作坊有300余家,年销量几千万张。

新华社记者 朱祥 摄



郑州铁路跨线桥转体成功

1月27日,郑州市中心区铁路跨线桥主桥转体进行中。

当日,位于郑州火车站北侧的郑州市中心区铁路跨线桥主桥转体成功,转体桥体跨度120米,转体总重量达17100吨,是国内同类桥梁之最。施工使京广、陇海铁路中断运行2小时。

新华社记者 朱祥 摄



南京:医护人员坚持心肺按压两小时令患者起死回生

据新华社南京1月28日电(记者 朱旭东)一名20岁的技校生在东南大学附属中大医院急诊科就诊时突然倒地晕厥,并出现心脏骤停、呼吸全无。医院急诊科医务人员连续两个小时心肺按压不放弃,终于让小伙子起死回生。

据介绍,该患者是南京某技校的一名学生,这名学生到医院就诊时突然倒地晕厥,且四肢抽搐,出现意识丧失,双眼上翻,呼吸心跳骤停。急诊科医护人员立即紧急抢救,此时心电图监护为室颤,病人瞳孔开

孕妇吸烟影响胎儿心血管系统发育

据新华社斯德哥尔摩电(记者 吴平)瑞典医学研究人员的一项最新研究表明,孕妇吸烟不利于胎儿心血管系统的发育。

瑞典卡罗林斯卡医学院宣布,该院和瑞典林德格伦儿童医院的研究人员合作对两组共36名婴儿进行了对比跟踪研究,其中一组17名婴儿的母亲们在孕期平均每天吸15支烟,另一组19名婴儿的母亲们在孕期不吸烟。

研究人员发现,两组婴儿在血压变化方面出现明显差异:在婴儿出生满一周后,当把处于睡眠状态

的婴儿从卧姿变为立姿时,第一组婴儿的血压升高10%,到一周岁时则只升高4%;第二组婴儿的情况正相反,出生一周后改变其姿势时,血压仅升高2%,到一周岁时才升高10%。

研究项目负责人米里娅姆·卡茨-萨拉蒙说,正常情况下,人们站立时,心率和血压都要升高,迫使血液流向心脏和脑部,而他们的发现则显示,母亲孕期吸烟的婴儿出生后头几周里心血管系统反应过快,而到一周岁时反应又过慢,跟不上姿势变化的需要。

多吃青菜可减少黄曲霉毒素对人体的侵害

据新华社洛杉矶电(记者 高原)美国一项最新研究成果显示,青菜中的叶绿素等物质能有效降低致癌物质黄曲霉毒素的毒性,并减少人体对黄曲霉毒素的吸收。

研究人员指出,菠菜、西兰花、卷心菜等青菜中富含叶绿素和叶黄素。黄曲霉毒素主要污染粮食和油料作物,如花生、玉米、大米、棉籽等。黄曲霉毒素的急性毒性极强,可引起急性肝炎。它还有明显的慢性毒性与致癌性,持续摄入可引起肝肿大,并发生肝硬化和癌变。

Advertisement for '打掉中间环节,车险才更' (Eliminate middle links, car insurance is more) with a yellow ribbon graphic.

公告 (Notice) regarding the liquidation of Xinyang City Chongchai Diesel Engine Co., Ltd. on December 28, 2008.

声明 (Statement) regarding the loss of a Jianghuai car and its tax certificate.

声明 (Statement) regarding the loss of a graduation certificate from Xinyang Agricultural University.

公告 (Notice) regarding land registration and transfer for the 71811 Army Unit in Xinyang City.

公告 (Notice) regarding land registration and transfer for the 71811 Army Unit in Xinyang City.

Advertisement for Xinyang Modern Men's Hospital, featuring a 'Thank You' campaign and medical services.